
SESSÕES DO PLENÁRIO

49ª  Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  24  de
setembro de 2015.

PRESIDENTE: 

DEPUTADO PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO (4ºVICE-PRESIDENTE)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Pastor  Sargento  Isidório):-  Invocando  a  proteção  de
Deus, declaro aberta a sessão.

É meu costume meditar na palavra de Deus em qualquer ato que faço. No meio
dos crentes ou fora dele, sempre leio a palavra de Deus.

(Com todos os presentes em pé, o Pastor Sargento Isidório procede à leitura do
Salmo 2.)

Convido para compor a Mesa a mui digna deputada Ângela Sousa, uma mulher
de Deus e que honra este Parlamento; o Sr. Deputado Carlos Ubaldino, meu colega de
Parlamento e pastor evangélico; o Sr. Presidente da Assembleia de Deus de Salvador,
pastor Israel Alves Ferreira; a Srª Presidente da Ucoadesal, pastora Jorilda Ferreira; o
Sr.  1º  Vice-Presidente  da  Conframadeb,  o  mui  digno,  muito  jovem e  com muito
futuro, pastor José Pereira Lima; o Sr. Historiador da Adesal, pastor Roberval Nunes;
o  2º  Vice-Presidente  da  Adesal,  Sr.  Pastor  Roque  Braga,  já  que  o  pastor  Juarez
Ferreira, o 1º Vice-Presidente, sentiu-se mal; o Sr. Chefe de Gabinete da Secretaria de
Ações  Institucionais,  nosso  querido  irmão  e  amigo  Osni  Bonfim  Santos,
representante do nosso amigo e secretário Heber Santana. (Palmas.)

O  proponente  da  sessão  fui  eu,  Pastor  Sargento  Isidório.  Esta  sessão  foi
combinada com o deputado Carlos Ubaldino e com a deputada Ângela, até porque a
Assembleia  Legislativa  funciona  neste  Plenário  de  segunda-feira  a  quinta-feira.
Todavia, como há uma dificuldade para conseguir este Plenário, já que os outros Srs.
Deputados estão trabalhando, com a força de Deus e dos três deputados, conversamos
com os Líderes do governo e da Oposição nesta Casa e pedimos que liberassem o
Plenário nesta quinta-feira, a fim de recebermos tão grande comitiva de evangélicos
da Assembleia de Deus de Salvador - Adesal, presidida pelo Sr. Pastor Israel.

Neste momento eu poderia me afastar, para falar da tribuna, mas prefiro fazer
as  minhas  considerações  daqui  mesmo,  pois  começamos  com  um  atraso  de  54
minutos, e não temos como terminar após as 17 horas. Até porque leio um pouco a
Bíblia,  mas  uma das  coisas  que  estão  lá  é  de  que  tudo  seja  feito  com ordem e

1



decência e não seremos nós que vamos falhar. Temos a obrigação de dar o exemplo.
Então, nesta sessão, não poderíamos deixar de falar dos pastores, assunto muito

importante para a nossa convenção. Quando falo convenção, não estou dizendo de
uma, duas ou três, estou falando das Assembleias de Deus, aquela que os mais antigos
conhecem,  aquela  não se  divide.  Pode até  ter  dois,  três  ou quatro CNPJs,  mas é
sempre o povo de Deus. A Assembleia de Deus é uma só, o povo assembleiano é
pentecostal, o espírito é um só, o Deus é um só, Jesus é um só. O Pastor Dermeval
Cerqueira que inclusive também presidiu, o Pastor Valmar Alcântara que também foi
presidente de convenção, estou citando, apesar de não estarem aqui, mas devem ter
sido convidados, é o que imagino. Esta Assembleia de Deus é única. O Pastor Manoel
Monteiro que também presidiu a Igreja, o nosso querido Pastor Rodrigo Santana, que
todos nós temos como referência.

Há muitos pastores que estão vivos também, independentemente de CNPJ, o
Pastor Evilásio Bastos, o Pastor Antônio Neiva, o Pastor Miguel Pereira, o Pastor
Otávio  Rendeiro,  o  Pastor  João  Evangelista,  o  Pastor  Fidélis  Santana,  o  Pastor
Roberval  Nunes,  o  Pastor  Juarez  Machado,  o  Pastor  Aloísio  Cristovão,  o  Pastor
Euclides Arlindo e a sua senhora esposa, um homem de Deus pioneiro, que deu a sua
vida fora desta Nação chamada Brasil, arriscando-a por 17 anos em Madagascar, 14
anos  na  Argentina,  Chile  e  outros  locais,  está  aí  a  sua  viúva,  a  nossa  querida
missionária Irmã Hilda, carinhosamente chamada.

Então, dessa maneira, passo a compor oficialmente o roteiro, convidando para
compor a Mesa, já estão todos aqui.

Quero aproveitar para convidar também o mui jovem e mui digno Pastor Josué
Brandão para ocupar a Mesa.

Neste momento ouviremos a execução do Hino Nacional.
(Execução do Hino Nacional.)
O Sr.  PRESIDENTE (Pastor  Sargento  Isidório):-  Seguindo o  nosso  roteiro,

peço ao mui  digno deputado  Carlos Ubaldino que assuma a presidência da Mesa
enquanto eu faço a minha saudação.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Queridos pastores, a paz do Senhor.
Neste  momento,  ouviremos  o  nosso  mui  digno  deputado  Pastor  Sargento

Isidório. Com a palavra  o deputado Pastor Sargento Isidório pelo tempo de até 5
minutos.

O  Sr.  PASTOR  SARGENTO  ISIDÓRIO:-  Sr.  Presidente,  cinco  minutos
serão suficientes.  Meus irmãos e irmãs,  a  paz do Senhos Jesus.  Saúdo o querido
deputado Carlos Ubaldino, presidente da Mesa; a querida deputada Ângela Sousa; o
querido pastor Israel Alves Ferreira, presidente da Conframadeb e da Adesal; os Srs.
Componentes  da  Mesa;  e  meu  querido  pastor  Josué  Brandão.  Era  sobre  Vossa
Senhoria que eu falava,  quando me referia à juventude e  ao caminho longo para
percorrer por vossa dignidade.

A Bíblia é um livro especialmente inspirado por Deus. Aqui, neste Parlamento,
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graças a Deus, todos os dias que chego, na condição de deputado que estou, não que
sou – a honra e a glória pelo nome de Jesus –, antes de falar com qualquer deputado
que esteja sentado onde estão Vossas Senhorias ou onde estão os reverendíssimos
componentes da mesa, a primeira coisa que eu faço é me ajoelhar e orar para falar
com  Deus.  Não  quero  saber  se  ali  em  cima  está  o  presidente  da  República,  o
governador ou o ministro. A única coisa que eu sei é que quem rege o mundo é o
Deus dos crentes, é o Deus de Israel. Portanto, sempre a ele toda honra, toda glória e
todo o louvor.

Então,  Srs.  Pastores,  mui  dignas esposas,  Vossas Reverendíssimas que aqui
vieram e se  esforçaram para  cumprir  e  para  serem homens e  mulheres  de  Deus,
porque só cumpre missão quem é homem de Deus e mulher de Deus. Quem já está
fora da posição de Deus não cumpre mais missão. Eu até brinquei ali, dizendo que os
guerreiros se preparam, mas imaginem se houvesse a grande luta aqui. Na verdade, a
batalha  daqui  já  estava  anunciada,  e  o  presidente  da  Assembleia  tentou  descer,
pensando ele… Ele ouviu eu dizer a Edvaldo, uma pessoa como eu, um entusiasta:
Rapaz, são 480 igrejas. No mínimo são 480 pessoas. Se são 480 igrejas e vier uma
pessoa só de cada, serão 480 pessoas. Será uma sessão memorável. Mas quando o
homem viu lá pela televisão… Ele também foi chamado pelo Tribunal de Justiça. Até
eu seria chamado, e, se eu não fosse, invetaria e iria embora também.

A Bíblia também diz que os filhos das trevas são mais prudentes do que os da
luz. Então, uma igreja gloriosa como a Assembleia de Deus, uma igreja com uma
história  da Assembleia  de Deus,  que  tem como patriarcas  Daniel  Berg  e  Gunnar
Vingren,  missionários  pentecostais  que  vieram  da  Suécia  e  aqui,  com  os  seus
trabalhos e os seus esforços, fundaram a gloriosa noiva do cordeiro, a Assembleia de
Deus. A Assembleia de Deus congrega os assembleianos, homens e mulheres de Deus
do Pentecostes. Portanto, todos ungidos e remidos pelo Senhor Jesus.

Estou falando  de  novembro de  1910.  Esses  suecos,  Daniel  Berg  e  Gunnar
Vingren, vem de Belém do Pará, vem dos Estados Unidos. Já em outubro de 1914,
chegam de Belém do Pará os Otto e Adna Nelson, que vieram dos Estados Unidos e
se juntaram aos suecos Vingren e Berg. Na Bahia, em 1930, foi aberta, no Boqueirão,
a primeira Igreja de Salvador. O seu fundador foi o saudoso missionário Otto Nelson.

Como proponente da sessão, eu poderia falar por mais tempo. Mas, como todos
observaram, iniciamos a sessão neste horário e teremos que encerrá-la às 17h. Como
temos muitas  pessoas  para  falar,  pedi  que  colocasse  apenas  5  minutos  para  cada
orador. A Bíblia diz…

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Nobre deputado, V.Exª terá o tempo
que precisar.

O Sr. PASTOR SARGENTO ISIDORIO:- Em razão dos homens e mulheres
que podem se pronunciar,  eu declino deste tempo para ouvir  mais irmãos e mais
irmãs.

É melhor ser  crente  do que ser  presidente,  porque os cargos de presidente,
deputado ou governador  passam.  A Bíblia  diz  que Deus nos  concede o título  de
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especiais,  zelosos e de boas obras. Então, a vocês que aqui estão esse título cabe
“Especias, zelosos e de boas obras”. Que Deus continue abençoando vocês com quem
a igreja pode contar.

Quero dizer a Bahia e ao Brasil, porque esta sessão está sendo transmitida, que
esse evento tem qualidade. Aqui está a nata da igreja, mas a da Assembleia de Deus
não é esta quantidade. Somo um povo forte, um povo valente. O que está aqui é
apenas a nata da Igreja Assembleia de Deus em Salvador.

Deus abençoe a todos e a todas.
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Pastor  Sargento  Isidório):-  Retomando  os  trabalhos,
concedo a palavra ao Pastor Roberval Nunes, historiador da Assembleia de Deus,
pelo tempo de até 5 minutos.

O  Sr.  PASTOR  ROBERVAL NUNES:- Exmºs  Srs.  Deputados  e  Revmº
Pastor Presidente da Assembleia de Deus na Bahia, Pastor Israel Alves Ferreira, na
pessoa de quem invocamos a saudação a todos os obreiros aqui presentes.

Como já fiz 15 anos várias vezes, não me furtei a trazer uma notificação para
que a memória em decrepitude não falhasse na hora propícia.

À mercê de Deus, a instituição evangélica Igreja Assembleia de Deus, aqui na
Bahia,  foi  fundada  em 25  de  maio  de  1930  e  juridicamente  registrada  em 8  de
setembro do mesmo ano.

Somos  fruto  do  movimento  pentecostal  nascido  em  Belém  do  Pará  pelos
missionários Daniel Berg e Gunnar Vingren. O nosso crescimento foi de boca em
boca,  de  cidade  em cidade,  de  Belém do  Pará  a  Canavieiras  na  Bahia,  do  casal
Joaquina e Clodoaldo ao casal irmã Joilda e pastor Israel Ferreira. Enfim, viajando no
tempo, construímos a nossa história.

São  85  anos  de  bênçãos,  85  anos  de  ação  social,  85  anos  de  projetos
educativos.

O pastor Israel aceitou a ordem divina e, desde 05 de julho de 1997, assumiu a
Adesal.  O jovem pastor,  oriundo da cidade de Ilhéus e Mata de São João, jamais
acreditaria no desafio que Deus o colocava. O pastor Israel sabia que o Deus, que
abriu o Mar Vermelho, que separou as águas do rio Jordão, neutralizou o fogo ardente
da fornalha, fechou a boca dos leões e operou tantas maravilhas, é o mesmo, sempre
o mesmo.

Deus marcaria a sua juventude pastoral e solidificaria a sua fé ao confirmar sua
bondade,  sua  benignidade,  sua  longanimidade,  sua  mansidão  e  sua  temperança.
Parabéns, pastor Israel, mui digno presidente da Adesal! Que o Senhor Jesus continue
a  ser  seu  socorro  bem presente  no  dia  da  angústia.  Assim como Jeová  foi  com
Abraão, Isaac, Jacó e todos os seus eleitos, também será contigo, pastor.

Se Jesus não voltar logo, desejamos que o pastor Israel Alves Ferreira esteja
presente no centenário da Adesal daqui a 15 anos, se Deus assim o permitir.
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Operando Deus, quem impedirá? Operando Deus, quem impedirá?
Amém! (Palmas.)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Ainda teremos um momento
de louvor com o grupo das senhoras da Adesal, mas elas ainda não chegaram.

Concedo a palavra ao pastor Roque Braga.
O Sr. ROQUE BRAGA:-  Exmº Sr. Deputado Sargento Isidório, presidente

desta sessão especial; Exmºs. Srs. Deputados componentes da Mesa; Srªs Deputadas,
reverendíssimo pastor Isarael, presidente da Adesal: demais pastores componentes da
Mesa;  Exmª  Srª  Irmã  Joilda  Ferreira;  componentes  do  plenário,  desejo  a  paz  do
Senhor Jesus a todos.

Quero deixar um versículo para a meditação de todos na santa palavra de Deus.
A indicação está no Livro de Salmos, capítulo 116, versículos 12-13 e diz: “Que darei
eu ao Senhor por todos os benefícios que me tem feito? Tomarei o cálice da salvação,
e invocarei o nome do Senhor”.

Com muita alegria estou aqui nesta tarde. Estava relembrando que meus pais
vieram de Alagoinhas para morar aqui em Salvador e com a idade de cinco anos
comecei a fazer parte desta Igreja.

Não digo que tenho orgulho, porque sabemos que crente não pode ter orgulho,
mas tenho uma grande satisfação, sinto-me imensamente honrado em fazer parte da
história desta Igreja.

Chegando aqui aos cinco anos de idade, participei da classe de crianças,  na
qual  aprendi a honrar e a entender o Senhor, nosso Deus. Esta Igreja me ensinou a
honrar, obedecer e temer a Deus. Fui adolescente e jovem. Hoje, com muita alegria,
sou um dos componentes da diretoria desta Igreja.

Sinto-me  igualmente  honrado  em poder  participar  deste  momento  em  que
parabenizamos a nossa Igreja e também agradecemos a Deus pela existência dela.
São 85 anos de bênçãos, são 85 anos de vitórias! Reforço que me sinto imensamente
alegre em fazer parte desta Igreja Assembleia de Deus, a Adesal.

Obviamente  tenho  carinho  e  amor  pelas  demais  Igrejas  coirmãs.  Não  as
desprezamos, mas tenho de manifestar a minha alegria com relação a esta Igreja que
me ajudou e me preparou como cidadão para hoje honrar o nome do Senhor, nosso
Deus, em meio a uma sociedade tão conturbada.

Esta Igreja continua dizendo para o mundo que a solução é Jesus Cristo.
Muito obrigado.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Pastor  Sargento  Isidório):-  Queridos  irmãos,  também
quero anunciar a presença do meu assessor Erasmo, da minha assessora Geusa, filha
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do Pastor Evilásio, do meu filho João Paulo e do meu cunhado Erivaldo. No decorrer
da sessão faremos justiça às outras pessoas, que também são muito importantes.

Com a palavra o Pastor José Pereira Lima, 1º Vice-Presidente da Conframadeb.
O Sr. JOSÉ PEREIRA LIMA:-  Exmº Pastor  Sargento Isidório,  presidente

desta sessão; Pastor Carlos Ubaldino, deputada Angela, Reverendíssimo Pastor Israel,
sua esposa, demais pastores, membros da Mesa, obreiros, ministros, esposas, meus
senhores e minhas senhoras, quero saudar a todos com a graça e a paz do Senhor
Jesus Cristo, porque é ele o motivo e a razão de estarmos reunidos para louvar e
glorificar  o  seu  nome  pelo  aniversário  da  nossa  Igreja  Assembleia  de  Deus  de
Salvador.

Antes de tecer algum comentário, quero ler três versículos do Salmo 111.
(O Sr. Pastor procede à referida leitura.)
Nós louvamos a Deus nesta tarde em nome da Conframadeb, cujo presidente é

o pastor Israel, também presidente da Assembleia de Deus de Salvador. Glorificamos
a Deus porque, conforme os históricos que foram lidos tanto pelo Pastor  Isidório
como pelo nosso irmão Roberval, todos falaram que um dia a Igreja teve um início. E
hoje estamos comemorando 85 anos daquele início.

Agora queremos falar não só da Igreja, mas  também do Ministério. Tivemos
um começo com pouca gente.  Era um só  Pastor,  o  Pastor  Otto Nelson.  Depois esta
Igreja  foi  crescendo,  foi-se  espalhando  por  todos  os  rincões  da  nossa  Bahia,  por
outros  estados  e  até  por  países  estrangeiros,  conforme  foi  relatado  pelo  pastor
Euclides.  Ali  está  a  irmã  Hilda  que  também  militou  com  ele  em  outros  países
pregando o Evangelho, representando a Assembleia de Deus em vários continentes,
não só países como continentes diferentes.  Ele esteve em Madagascar,  na África,
esteve  na  Suécia,  esteve  no  Chile  por  muitos  anos  antes  de  voltar  para  aqui
definitivamente.

Então a Igreja teve início com pouca gente, mas depois essa igreja cresceu e se
multiplicou de  maneira  extraordinária,  estando  presente  em todos  os  lugares,  em
todos os cantos desta Bahia. Tivemos um crescimento inusitado, porque, de poucos
que eram no início, milhares se tornaram depois, assim também aconteceu com o
pastorado.  Porque  no  início  era  um  só,  o  missionário  Otonelson,  e  hoje  somos
milhares. A nossa convenção, a Conframadeb, presidida pelo pastor Israel, hoje já
passa de mil  ministros.  Uma convenção nova que tem apenas cinco anos.  Então,
glorificamos a Deus porque o trabalho do Senhor frutificou e vai crescer ainda muito
mais.

Quero  dizer  que  esses  ministros  que  estamos  falando  agora
representativamente  são  ministros  da  igreja,  não são  separados,  não  é  uma outra
classe,  não é  uma classe  separada,  uma casta  superior.  Os ministros também são
membros da igreja, são ministros, mas são da própria igreja.

Então, glorificamos a Deus porque a igreja é a mãe não só dos membros, das
mulheres, das crianças, dos jovens, de todos que a compõem como também é mãe dos
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próprios ministros que a administram, que a gerem e que a governam. Então damos
glória a Deus porque a Adesal é uma verdadeira mãe e a origem, a gênesis, a raiz de
milhares e milhares de membros e ministros também.

Então a nossa convenção se acha apoiada pela igreja e dela fazendo parte, não
sobre ela, mas inserida nela, porque sendo ministros somos também da igreja. E a
igreja de Salvador, não só desta como também da outra que não falamos nome aqui,
mas que existe,  também foi  gestada,  viveu,  foi  sustentada,  amamentada,  crescida,
criada também dentro da Igreja de Salvador.

Então a Igreja de Salvador é a mãe e neste momento rendemos glórias a Deus
por  esse  aniversário  dessa  igreja  tão  forte,  tão  poderosa  na  terra,  servindo  e
glorificando o nome de Jesus.

Amém? (Palmas.)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Neste momento ouviremos o
Ministério Milad.

O Sr. Gedean Evangelista:- Boa-tarde, senhoras e senhores, Srs. Deputados,
pastor  Israel,  meu pastor,  pastora  Joilda,  minha pastora,  amados irmãos,  queridos
amigos, estamos aqui nesta tarde comemorando uma tarde de alegria, 85 anos de vida
da Assembleia de Deus em Salvador, da qual faço 49 anos.

Nasci dentro da igreja, a minha casa na Capelinha se tornou uma casa porque
houve uma certa  cisão de alguns irmãos que dividiam a igreja na Capelinha,  e a
minha casa  se  tornou uma igreja,  alguns  irmãos foram congregar  lá.  O meu pai,
Domingos Evangelista, conseguiu agrupar os irmãos da Capelinha lá em casa. Ele
saía  também com o  pastor  Joel  Ribeiro  para  fazer  missões  em vários  cantos  do
interior da Bahia.

Eu me alegro em participar dessa igreja porque Deus tem um compromisso
conosco, e quando assumimos o compromisso com Ele de adoradores, Ele firma o
compromisso com a igreja. Quando a igreja é missionária o Senhor usa os servos
Dele para isso. O senhor Jesus disse: “Ide por todo o mundo e pregai o Evangelho a
toda criatura.” E essa é a nossa missão: levar o amor de Deus, levar a paz de Deus,
dizer que Jesus mudou a nossa vida, Jesus Cristo mudou o nosso viver.

(Louvor com o Ministério Milad.) (Palmas.)
O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório-):- Ouviremos agora, com muita

alegria, a nossa obreira missionária, nossa querida Irmã Hilda Silva, representando as
Senhoras da Adesão - glória a Jesus por sua vida, mulher de Deus - por até cinco
minutos.

A Srª  HILDA SILVA:-  Exmºs.  Senhoras  e  Senhores  Deputados,  e  demais
presentes, Reverendíssimo Pastor Israel Ferreira, presidente das Assembleias de Deus
na Bahia, demais pastores, respeitável público! Senhoras e Senhores, é com grande
satisfação  e  honra  que  venho  a  esta  Casa  representativa  para  participar  desta
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homenagem  à  Assembleia  de  Deus  pela  comemoração  dos  seus  85  anos,  uma
partícula do reino de Deus na terra.

Homens  devotados  deixaram  suas  terras  e  aqui  chegaram  tempos  atrás,
trazendo a esperança de salvação para a nação brasileira, e não vieram sozinhos. Deus
os acompanhou na trajetória e elegeu mulheres que, como cônjuges e companheiras,
deram  sua  contribuição  para  seu  sucesso  no  empreendimento  evangelístico  e
consolidação dessa igreja no Brasil e na Bahia.

Essas mulheres não tiveram outro exemplo senão as matriarcas bíblicas que,
em submissão à  lei  de  Deus,  honraram seu nome e dignificaram sua  posição no
propósito de Deus. Exemplares em tudo, modelo para mulheres contemporâneas, que
nos dias de hoje estão ocupando posições na sociedade, na política, na igreja. Muitas
foram elas. Detenho-me em uma só: Débora.

Débora era uma dona de casa comum, mas foi escolhida para ser juíza. Foi a
única mulher das escrituras sagradas a ocupar um cargo político com excelência. Ela
se definia como mãe de Israel e fazia de tudo para o bem da nação de Israel.

Seus  princípios  e  virtudes:  Débora  era  bastante  virtuosa,  mãe  de  família,
profeta, temente a Deus e líder militar. Traçou estratégias de batalha e conquistou
muitas vitórias para Israel. Na época dos juízes, foi a libertadora do povo hebreu em
tempos de guerra contra os cananeus.

Características: líder, ela não se intimidou por ser mulher, e ganhou o respeito
dos líderes de Israel. Estrategista, Débora sempre buscava maneira de combater os
inimigos, buscando inspiração junto ao Senhor e, por isso, tinha êxito em tudo que
fazia.  Conselheira,  era  preocupada  com  as  pessoas  e  sempre  dava  conselhos,
discutindo e sugerindo soluções para quem estava com problemas.

A você mulher que me ouve, digo: seja como Débora. Ela é a prova de que uma
mulher pode ser profissional e dona de casa ao mesmo tempo. Para imitá-la, procure
ser atenciosa e justa. Administre bem o seu tempo e não tome decisões sem antes
planejar tudo direitinho.

E a Bíblia diz, nos Salmos 36:7 e 36:8, assim: “Quão preciosa é, oh! Deus, a
tua benignidade! E por isso os filhos dos homens se abrigam à sombra das suas
asas.”

Muito obrigada. (Palmas.)
(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus!
Irmãos,  nosso  tempo está  desviado.  O relógio  nem parece  que  é  de  Deus.

Então, coloque 3 minutos, e vamos ouvir o deputado, que é pastor, Carlos Ubaldino.
Acho que não dá para a gente deixar de ouvir, também, a palavra da prova de

Deus que a  nossa missionária  Ângela,  esta  mulher  que honra esta  Casa,  honra a
Bahia, porque ela é crente…

Vamos ouvir  o  Pastor  Ubaldino,  pelo tempo de até  3 minutos,  entendendo,
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como eu, que não dá para falar tudo. Minha fala seria de 15 a 20 minutos, e usei 5
minutos, para dar tempo a outros de falar.

O Sr. CARLOS UBALDINO:- (Canta.) “Não há nada melhor que esperar tão
somente em Deus, quando tudo falhar o Senhor é fiel. Não há nada melhor, não há
nada melhor quando tudo parece não ter solução, confiar no Senhor. Mas o Deus que
conhece o seu povo, mas que o dia conhece o sol, não nos prova além das forças, mas
permite a existência da dor. Quando toda a esperança termina,  Deus revela o seu
grande poder e o dia começa a mudar, o céu se abrir e o crente vencer.”

(Todos  cantam.)  “Não  há  nada  melhor  que  esperar  tão  somente  em Deus,
quando tudo falhar o Senhor é fiel. Não há nada melhor, não há nada melhor, quando
tudo parece não ter solução, confiar no Senhor.”

Dê uma olhadinha para o seu irmão e diga: como você está lindo!
Mui  digno  presidente,  meu  companheiro,  deputado  Isidório;  minha  amiga,

deputada Ângela; minha querida, coluna nesta cidade, irmã Joilda; pastor Israel, nas
pessoas de quem quero abraçar todos que compõem a Mesa e todos os pastores que
compõem este Plenário.

Senhores,  serei  sucinto na  minha prelação,  diante  da  exiguidade do tempo.
Mas, neste momento, quero invocar Mateus, 24 e 45, quando diz: “Quem é, pois, o
servo fiel e prudente que o Senhor constituiu coluna do seu templo.”

Dê um tapinha no seu irmão e diga: dê glória a Deus, porque ele te constituiu
coluna no seu santuário.

Amados irmãos, olhando para João, 15-16, diz: “Não foi vós que escolhestes a
mim, mas eu escolhi a vós e vos nomeei para que vades e deis fruto e o vosso fruto
permaneça em vós.

Nesta tarde, meu querido Pastor Josué Brandão, queria ter tempo de ouvir as
suas palavras, das quais me alimento sempre quando ouço. Mas, quero deixar e pedir
ao nobre companheiro que me permita 1 minuto para encerramento da minha sucinta
fala.

Quero dizer  aos senhores que Deus não tem aqui  um exército,  nesta  tarde,
simplesmente de 70 ou 80 colunas, aqui está o exército de Deus, os anjos do Senhor
ao  nosso  lado.  Quando  nós  estamos  aqui,  pastores,  olhando  para  todas  essas
paisagens, nós estamos cobertos com a graça, com o sangue, com a proteção da sua
palavra e dizendo: “Ora, vem, Senhor Jesus, porque somos coluna tua na face da
terra.”

E, para o Pastor Israel, eu deixo Isaías 41:8 quando diz:  “Mas tu, oh Israel,
servo meu,  semente de Abraão,  meu amigo,  dos  quais  eu chamei  dentre  as  mais
excelentes da nação, não temas porque estou contigo, eu te esforço, eu te ajudo e te
sustento com a destra da minha justiça.”

Aqui fica um abraço para os irmãos e um beijo no coração de todos os meus
amados companheiros.

(Não foi revisto pelo orador.)
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O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Deus.
Ouviremos  também  a  saudação,  lamentavelmente  rápida,  pela  nossa

missionária Ângela.
Quero que todos entendam que é difícil estar aqui na mesa, porque esta Casa

tem regimento, então às 17h é o horário, não é meu, não sou eu que faço.
A Srª ÂNGELA SOUSA:- Quero cumprimentar a Mesa na pessoa do nosso

presidente  e  o  proponente  desta  sessão  especial,  nosso  deputado  Isidório;
cumprimentar meu companheiro deputado Ubaldino; cumprimentar o meu querido
pastor  e  presidente  das  Assembleias  de  Deus  em  Salvador,  como  também  da
Conframadeb,  presidente  dessa Convenção das  Assembleias  de Deus Fraternal  da
Bahia; a todos os pastores que aqui estão; o meu querido pastor Josué Brandão, esse
jovem que toda vez que falo, me dá uma palavra muito gostosa, eu digo: “Pastor, o
senhor está bem? A paz do Senhor”. Ele diz: “Eu estou crente”.  Eu digo:  “Glória a
Deus, porque eu também estou crente!” Coisa boa é ser crente! Coisa boa é viver
Jesus!  Andar  com Jesus!  Quero  ainda  cumprimentar  minha  querida  irmã  Joilda,
pastora  Joilda;  pastor  Israel,  essa  pessoa  humana,  maravilhosa.  Eu  não  nasci  na
Assembleia de Deus, eu nasci numa igreja Batista, mas, quando fui para a Assembleia
de  Deus,  encontrei  o  Pastor  Israel  e  a  irmã  Joilda  –  meiga,  doce,  bem  jovem,
chegando nas Assembleia de Deus para assumir, em Ilhéus, a presidência. E muito me
fortaleceu na fé o nosso querido Pastor Israel, homem de Deus, comprometido, que
tem feito um trabalhado diferenciado, pregando a palavra de Deus e orientando a
todas as famílias.

Hoje temos visto a luta para poder manter a família,  e a igreja é um ponto
muito importante, é uma instituição de Deus, uma das maiores instituições de Deus, a
igreja e a família; aquela continua fortalecendo está para que possamos ter paz na
terra, porque a família é importante para Deus.

Então, parabenizo a todos os pastores que aqui estão, a todos os irmãos que
aqui estão, em especial a Igreja Assembleia de Deus, fazendo 85 anos na cidade de
Salvador.  Então,  eu os  parabenizo  e  digo o  que a  palavra  de Deus continua  nos
dizendo, que essa palavra é real, é verdadeira e não pode ser mudada.

Quero  deixar  em  Mateus  28:19  que  diz:  “Ide  por  todo  mundo,  pregai  o
Evangelho a toda criatura, batizando-as em nome do Pai, do Filho e do Espírito
Santo,  ensinando-as  a  obedecerem  ao  que  ordenei  e  estarei  convosco  até  a
consumação dos tempos” que Deus possa abençoar rica e abundantemente.

E, meu querido Pastor, nós brincávamos muito quando o senhor lá estava em
Ilhéus, e o senhor dizia que era de Ipecaetá, e nós ficávamos brincando: E existe no
mapa? E glória a Deus, outro dia eu estive lá em sua cidade. Que Deus abençoe rica e
abundantemente a todos.

(Não foi revisto pela oradora.)
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Pastor  Sargento  Isidório):-  Queridos  irmãos,  nós
ouviremos a cantora Gleyde Dammas, mas preferimos, por organização, deixar para o
final, para nos brindar.

Ouviremos agora o Pastor Josué Brandão por até 3 minutos.
O  Sr.  PASTOR  JOSUÉ  BRANDÃO:-  Nobre  deputado  Pastor  Sargento

Isidório  que  preside  esta  sessão;  seus  companheiros  desta  nobre  Casa,  Deputado
Pastor Carlos Ubaldino, deputada, nossa irmã, Ângela Sousa; distinto Pastor Israel
Alves Ferreira, presidente da Assembleia de Deus, aqui em Salvador, que ora celebra
85  anos  da  sua  história;  sua  distinta  esposa  Irmã  Joilda;  demais  Pastores  que
compõem esta distinta Mesa; nobres senhores e senhoras que compõem este Plenário,
boa tarde na graça e na paz do Senhor Jesus.

Como venho do interior da Bahia, quero me colocar como representante da
Assembleia de Deus no interior desse Estado, fazendo menção e dando reforço ao
que já  disse  o presidente  desta  sessão,  que a  Assembleia  de Deus,  a  despeito  de
quantos CNPJs ela tem e em quantos ministérios ela se divide e se organiza, ela é a
Assembleia de Deus, portanto uma só.

Assim sendo esse aniversário é o aniversário da Assembleia de Deus, e repito,
e reforço, a despeito dos CNPjs ou nomenclaturas que se seguem. (Palmas.)

Obrigado.
Quero fazer menção e lembrar aos senhores que esta sessão é solene, porque a

data que se comemora é solene, e a data que se comemora é solene, porque a história
das Assembleias de Deus é uma história solene, construída por inúmeros anônimos e
numerosos renomes. Alguns ainda estão entre nós, outros já descansam na eternidade,
mas todos dignos da maior menção, honra e reconhecimento, e,  acima de tudo, a
Deus, o construtor, o guia, o patrocinador dessa história, a nossa história.

Portanto, parabéns a Assembleia de Deus em Salvador pelos seus 85 anos, ao
seu nobre Pastor e a esta distinta Casa, ao proponente desta sessão.

Que a mão de Deus permaneça sobre todos, em nome de Jesus.
Muitíssimo obrigado. (Palmas.)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Pastor  Sargento  Isidório):-  Ouviremos  agora  o  nosso
querido Pastor Israel Alves Ferreira, presidente da Conframadeb – Adesal. E a Bíblia
diz:  ter  honra  a  quem tem honra,  e  como  ele  é  o  presidente,  portanto  a  maior
autoridade espiritual, eu peço que o recebamos de pé. (Palmas.)

O Sr. PASTOR ISRAEL ALVES FERREIRA:- Obrigado, amados irmãos,
podem sentar, obrigado.

Eu quero saudar todos com a Paz do Senhor, saudar a Mesa, Pastor Sargento
Isidório, proponente desta sessão e um homem de Deus, determinado, homem de fé,
abençoado. Deus te abençoe, Isidório. Quero saudar aqui todos os irmãos, todos os
amigos e irmãos que estão aqui neste Plenário, pastores e deputados, Pastor Carlos
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Ubaldino; a minha irmã Ângela Sousa, ela disse muito bem foi minha ovelha querida
na cidade de Ilhéus; saudar as mulheres aqui, minha esposa, a mulher fantástica que
eu amo muito,  e que está aqui,  a  minha esposa Joilda;  saudar todas as mulheres,
lembrando  aqui  da  Irmã  Hilda,  representando  as  missionárias  e  missionárias  do
mundo inteiro, nossa Igreja está com missões em 30 países do mundo e o primeiro
missionário nosso foi o esposo dela, pastor Arlindo, esposo dela, que abriu a igreja
em Madagascar, na África. Deus o abençoe!

Saúdo  o  pastor  Josué  Brandão,  ao  lado  da  sua  esposa,  meu  companheiro
querido que veio representando todo o interior. A Assembleia de Deus de Salvador
abriu igrejas em todo o interior da Bahia. Nós queremos saudá-lo e, também, à sua
esposa.

Saúdo,  também,  o  nosso  irmão  Osnir.  Saúdo  o  nosso  historiador  Roberval
Nunes que filosofou aqui e sempre jovem nas palavras, jovem no raciocínio e jovem
na inteligência. Parabéns! Roberval, Deus o abençoe. Saúdo o nosso querido vice-
presidente da igreja e da convenção, o pastor José Pereira Lima e o pastor Roque
Braga. Saúdo o nosso querido amigo que tem nos ajudado muito, o pastor Edvaldo.
Estendo a mesma saudação aos demais cantores.

Quero deixar um texto da palavra e agradecer ao Senhor por esta oportunidade,
porque nossa igreja está completando 85 anos de existência. Não vou lamentar pelos
que não vieram, mas louvar a Deus pelos que vieram. Deus abençoe a todos vocês
presentes,  pois  representam  muito  bem,  uma  vez  que  são  pastores  com as  suas
esposas e com os nossos obreiros.

Quero louvar a Deus pela vida de cada um que veio aqui hoje.
Há um texto no Livro Cânticos dos Cânticos que diz assim: “Eu sou a rosa de

Sarom, o lírio dos vales. Qual o lírio entre os espinhos, tal é meu amor entre as
filhas.”

Eu quero dizer que este é um texto romântico de Salomão e,  também, fala
sobre igreja. Esta é uma metáfora que representa bem o que significa uma igreja. O
lírio nasce e cresce entre os espinhos. Assim, a igreja nasceu com um casal aqui em
Salvador e com dois casais no Brasil e cresceu entre espinhos. Naquele tempo, muito
mais que hoje.

A igreja foi muito perseguida na Bahia a ponto de existirem dois cemitérios
distintos em uma cidade daqui: um dos crentes e outro dos que não são evangélicos.
Isso ocorreu dada a confusão que se instalou quando o povo de Deus chegava às
cidades. Mas, suavemente, a igreja foi crescendo, trabalhando e superando todos os
espinhos da vida, das tribulações, das perseguições.

E, assim, esses homens de Deus, que aqui chegaram, fizeram a obra de Deus.
Como  exemplo,  há  Otonelson  que  cresceu  entre  os  espinhos.  Euclides  Arlindo,
Rodrigo Santana, Demerval Cerqueira, João Batista, todos, entre espinhos diversos,
cresceram e deram frutos.

É  assim  que  a  igreja  vem  crescendo  como  um  lírio,  uma  planta  bonita,
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resistente, que pode nascer e crescer entre os espinhos, mesmo ferida, mas jamais
morrer. Assim é a igreja do Senhor Jesus na Bahia, em todo o Brasil e no mundo.

Esta igreja conta com um povo que enfrenta lutas, perseguições, dificuldades
diversas, oposição até de muitos órgãos de imprensa, perseguição de muitas frentes.

Mas a vitória é nossa pelo sangue do Senhor Jesus Cristo.
Nós vamos de espinhos em espinhos, de flores em flores, de lutas em lutas e de

vitórias em vitórias. Mas, a igreja é persistente e é perseverante. A igreja prossegue a
sua rota. Haja o que houver, venha de onde vier, quanto às lutas e às batalhas, a igreja
as venceu durante todos os séculos.

Desde a igreja do passado até a igreja do presente, nunca foi fácil ser cristão;
nunca foi fácil ser fiel; nunca foi fácil ser decente; nunca foi fácil ser verdadeiro;
nunca foi fácil ser honesto e sério. Mas Deus tem-nos guardado até aqui e nos tem
dado vitória e graça. Amém.

Dizia  o poeta  Ruy Barbosa  que um dia  as  pessoas  teriam vergonha de ser
honestas. Talvez tenha chegado este tempo.

Mas a igreja prossegue a sua caminhada firme, resoluta e em paz.
Rogo a Deus pela vida de todos aqueles que lutaram bravamente. Alguns não

estão mais entre nós. Mas, em todas estas coisas, somos mais que vencedores!
Queremos agradecer, aqui, a todos os irmãos que trabalham por esta causa de

luta. Agradecemos àqueles que trabalham na obra social em presídios, pois temos sete
igrejas  em  penitenciárias.  Temos  várias  igrejas  em  presídios.  Temos  orfanato
evangélico, irmãos que apoiam as casas de recuperação, especialmente a do Pastor
Isidório, as obras sociais que igreja faz em todo interior da Bahia, em toda cidade do
Salvador, a obra espiritual, a obra de restauração de drogados, a obra de salvação de
vidas, de abençoar famílias, de orientar famílias. É uma obra completa que a Igreja
vem fazendo e nenhum órgão de imprensa publica isso, mas no céu está registrado,
cadastrado, o esforço e o trabalho de cada um que coloca a sua vida.

Hoje pela manhã, visitei a casa de recuperação do Pastor Isidório e vi que ele
mora dentro da casa de recuperação, já estive lá algumas vezes, e não tem porta num
lado da casa, a porta é aberta para mostrar que tem liberdade ali. É interessante pensar
como é que alguém sacrifica a sua vida assim. Mas, o que acontece é que para nós
cristãos fazer a obra de Deus não é sacrifício, é alegria, porque nós fazemos para
Aquele que fez tudo por nós, morreu numa cruz, ressuscitou ao terceiro dia e nos
ama. Então a Igreja vai continuar na sua marcha, haja o que houver. Batalhas podem
vir de todos os lados, mas nós somos mais do que vencedores por Aquele que nos
amou. Aleluia! Somos mais do que vencedores.

E a Igreja do Senhor Jesus, em Salvador, na representação desses que estão
aqui  quer  agradecer  ao deputado Pastor.  Isidório,  a  deputada  Ângela  e  ao  Pastor
Ubaldino que também vieram honrar a gente com as suas presenças, aos deputados
que já vieram aqui.

Quero agradecer ao Pastor Isidório que tem sempre cuidado da nossa Igreja,
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tem sempre estado ao nosso lado, sempre nos dado muito apoio em todas as coisas.
Quero agradecer a todos vocês que vieram aqui e dizer que a vitória é nossa

pelo sangue do Cordeiro. Amém! Que Deus continue abençoando você, sua família,
cada congregação, cada Igreja, cada pastor, cada pregador, cada profeta. Que Deus
abençoe a todos e nos dê graça para continuarmos firmes e avante em nome de Jesus.

Deus abençoe a todos! (Palmas.)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus!
Queridos irmãs e irmãos, quero também registrar a presença dos nossos amigos

que estão nas Galerias,  do pastor Roberto Menezes que está trabalhando hoje; de
César  Lelis,  Fidelis;  Negrão;  do  pastor  Edvaldo,  mais  uma  vez  agradeço,
companheiro,  por  causa  dessa  luta  que  tem  me  acompanhado;  do  meu  assessor
Marcelo; da filha do pastor Ubaldino; do pastor Otaciano.

Quero ler também os nomes dos pastores setoriais, fazendo justiça porque esta
sessão fica no Memorial e é publicada no Diário Oficial da Bahia e tem-se que fazer
justiça às pessoas que honram ao seu presidente: Pastor Francisco R. Feitosa, diretor;
Pastor Josué de Cerqueira; Pastor João Bispo de Lima; Pastor Domingos Cândido de
Santana; Pastor Manoel Bonfim; Pastor Edvaldo Oliveira, Pastor Samuel Pires dos
Santos; Pastor Hamilton Macedo; Pastor Miguel Pereira de Oliveira; Pastor Jessé L.
Sodré; Pastor Ronaldo Batista.

Quero registrar também os deputados que fizeram questão de assinalar o seu
ponto corroborando com esta sessão: Alan Sanches, Alex da Piatã, Bira Corôa, Bobô,
Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur,
Hildécio  Meireles,  Jurandy  Oliveira,  Luiza  Maia,  Maria  del  Carmen,  Rosemberg
Pinto e o proponente que vos fala, Pastor Isidório.

A Bíblia diz que é para dar hora a quem tem honra e esses deputados fizeram
questão de assinalar com a nossa sessão.

Vou chamar agora a nossa cantora, a nossa levita do Senhor Jesus, para nos
brindar com a sua voz.

(Apresentação musical.)
O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória, glória, glória a Jesus!
Queridos irmãos, mandei buscar os nomes e quero registrar também a presença

do amigo Beto Queiroz, de Ivanilson, nosso irmão também em Cristo, e Luiz Ramos.
Se porventura eu tiver esquecido alguém, saibam que não esqueci.  E Deus também
não se esqueceu de vocês.

Gostaria de agradecer ao Cerimonial desta Casa, aos mui dignos profissionais
homens e mulheres que o compõem, ao pessoal da filmagem, do vídeo, do som,  às
nossas amigas da  Taquigrafia,  aos que trabalham aí  fazendo o lanche, o cafezinho,
trazendo a água.  Todos  são muito importantes,  assim como  as demais pessoas que
estão  me  ouvindo  nos  outros  setores  da  Assembleia  Legislativa  e  nos  bastidores
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também nos ajudaram.
Desta forma, quero agradecer a Deus pela vida do Pastor Israel e de todos os

seus  Pastores  setoriais,  principalmente  os  que  o  seguem  e  estão  aqui  presentes.
Agradeço igualmente às esposas e aos filhos de pastores que vieram à sessão. Enfim,
o meu agradecimento a todos e a todas vocês.

Em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradecendo também a presença das
autoridades civis, militares e eclesiásticas, das senhoras, dos senhores, dos deputados
e da Imprensa, declaro encerrada a presente sessão.

Que toda a honra, que toda a glória e que todo o louvor sejam dados sempre ao
nome de Jesus! Amém(Palmas!)

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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